

票站內外萬警戒備護航

鄧炳強：已部署應變方案 警告滋事者勿與民為敵

香港文匯報訊（記者 蕭景源）明天是區議會選舉投票日，但選民和票站安全仍在黑色暴力的籠罩下。香港警隊與特區政府其他部門保持緊密聯絡，部署了多個應變方案，更動員逾萬警力雙管齊下應對威嚇、阻撓投票的活動，包括首次在全港逾600個一般票站加派防暴警駐守，在票站外各區部署應變大隊，高調巡邏防止暴徒在各區掀暴阻撓選民投票。警務處處長鄧炳強昨警告滋事分子，勿在投票日做出暴力行為和干擾選舉，否則就是與全城700萬人對着幹。



警務處處長鄧炳強昨日指出，警方已制訂不同預案，讓大部分市民明日能夠在和平安全的環境下投票。香港文匯報記者攝

選舉處： 絕不「提前截票」

香港文匯報訊（記者 文根茂）明日就是新一屆區議會選舉投票日，煽暴派繼續發放流言，聲稱各投票站若在投票日開放首3小時後無法繼續運作，選舉事務處會以投票首3小時的選票數目計算選舉結果，選舉事務處昨日發表聲明強調絕無此事，並重申不會在選區整個投票未完成前計算該選區選舉結果。

煽暴派為了勝選，不斷散播黑色恐怖。昨日，有人就引述所謂「中資公司朋友」稱，讓公司「一日叮囑三次，12點前投票。即可能12點後搵藉口提早結束投票……（選舉管理委員會主席）馮驊說，只要有票站持續三小時有混亂，即停止選舉。即只要早上十點後關票站，都會計算在內……只要建制早上一夠票，即刻派人扮黑人在選舉站前搗亂，然後大有藉口把選舉煞停！」

日強調，一般投票站的投票時間為上午7時30分至晚上10時30分，總投票時數為15小時。明日，若某投票站因突發事件無法運作，而投票可於1.5小時內恢復，則該投票站的開放時間會於同一日作相應延長；但若投票站未能於1.5小時內恢復運作，該投票站的投票會押後至12月1日後備投票日。

選舉事務處續指，如投票需要押後至12月1日，投票站主任會把已上鎖及封妥的投票箱及一切相關文件，在候選人或代理人的見證下妥為封存，待12月1日再繼續用以投票，「後備投票日當天，有關投票站的開放時間以之前宣佈停止運作的時間起計，至晚上10時30分結束，整個投票時數維持在15小時。」

事故逾1.5小時 下周再選

選舉事務處昨

選舉事務處指，選民在11月24日領取選票時，選舉事務處會在投票站內，選民登記冊上該選民的記項上劃線，以茲識別，故選民不能在後備日重複投票。

今次區議會選舉全港有超過600個一般投票站，大部分票站隨即變成點票站。政府協調多個部門駐守票站，並評估可能出現突發事件的風險和應變方案。

備樽裝水作緊急用途

在保安方面，每個票站內將有警員、消防和民安隊和外聘保安聯合駐守，站內備有樽裝水作緊急用途；亦會在部分票站擴大拉票禁區範圍，禁止非選民逗留。警方指，會派出足夠人員在票站內，確保選舉有秩序地進行。

據了解，警方以往在每個票站有一名軍裝警駐守，現改為兩名防暴警駐守，另在票站外加派刑事部便裝人員和防暴警巡邏，防止可疑人或攻擊性武器、可作非法用途的工具接近或進入票站，並會阻止、驅散非法集結。

同時，警方由六大總區抽調的快速應變大隊人員，除部分在票站外巡邏外，其餘部分

作為預備隊，防止暴徒在各區非法集結、堵路或以其他方法阻撓、影響選民前往投票。警方發言人指，警隊一直與相關部門保持聯絡，並安排適當警力，以確保與選舉相關的活動能順利及有秩序地進行。

民安隊消防處齊出動

警務處處長鄧炳強昨日在提及區議會選舉時指出，警方會派員在票站附近進行高姿態巡邏，並已制訂不同預案，讓大部分市民明日能夠在和平安全的環境下投票。

他告誡滋事分子不要做出任何暴力和不當行為：「我在此呼籲，千萬不要在投票日做出暴力行為或不當行為，或干擾他人投票，你這樣做等於與全港七百多萬人對着幹。」

特區政府早前表明，會盡最大的努力令選舉可以如期順利地舉行，只有在迫不得已的情況下才會押後選舉。

政制及內地事務局局長蔣德權18日指出，周日會派駐足夠的保安人員，包括警察、民

安隊和外聘保安公司人員到各票站，以應付可能出現的安全風險，消防處成立快速應變小組，以應對票站可能出現的火警，並會擴大禁止拉票區的範圍。



選管會主席馮驊視察模擬投票站。資料圖片

旺角東票站附近檢74枚汽油彈

香港文匯報訊（記者 蕭景源）數千黑衣魔上周在油尖旺，用汽油彈攻擊警方防線企圖營救理大暴徒，附近窄街橫巷暗藏汽油彈「迷你倉」。食環署工人昨日在旺角東選區界限街一號體育館投票站附近一處橫巷，發

現74枚收藏在紙皮箱內的汽油彈，警方高度重视，並翻查天眼追查，暫不排除暴徒計劃在投票日用來襲擊警員。警方會加強巡查，確保選舉不受暴力威嚇。

食環署和警方昨日展開「清障洗街」，為

區議會選舉營造安全清潔環境。有食環署人員下午3時許在巡查旺角洗衣街239號旁邊一條橫巷時，在一堆雜物中發現74枚汽油彈，立即通知警方到場。警員封鎖後巷調查，向附近商舖及街坊了解，及翻查附近閉路電視錄影片段，以追查可疑涉案車輛及人物。

疑作攻擊護站警員

是次檢獲的汽油彈分4個紙皮箱盛載，每箱逾10枚，紙箱有鮮紙包裹，還有多個空樽及易燃液體罐。有街坊透露，早前目睹有人駕乘私家車及客貨車到場，將該批紙皮箱搬到橫巷收藏，但當時未有為意。由於涉事巷口對面即為界限街一號體育館，即明日設定為旺角東選區的投票站，警方不排除有暴徒準備用汽油彈攻擊保護票站的警員，阻止投票順利進行，案件列作檢獲證物，交由旺角警區刑事調查隊第一隊跟進，暫未有人被捕。

警方呼籲市民，如發現任何危險物品，應盡快尋求警方協助，保持適當距離，切勿接近或接觸有關物品，以免受傷。



旺角洗衣街239號旁邊一條橫巷的一堆雜物中發現74枚汽油彈。香港文匯報記者攝

學者：游離票成勝敗關鍵

香港文匯報訊 在區議會選舉投票日前，香港研究協會公佈的一項調查發現，在1,354名受訪的選民中，有93%受訪選民表示「一定會」及「多數會」在區議會選舉中投票，該會依以往比率推算今屆區議會選舉的投票率約有52%；過半受訪者認為區議會選舉「能夠」如期在11月24日舉行。嶺南大學公共管理研究部主任李彭廣昨日在接受電台訪問時相信，兩邊陣營的基本選票相當穩定，最關鍵是剩下的三四成中間游離選民。

香港研究協會在本月11日至17日進行，成功訪問了1,457名18歲或以上市民，當中1,354名為選民。調查結果顯示，有38%受訪者表示，直至目前為止，今年的區議會選舉「是」在公平公正的情況下進行，而表示「不是」的則佔39%，反映市民對此意見不一。

同時，51%受訪者認為今屆區議會選舉「能夠」如期在11月24日進行，而認為「不能夠」的則佔23%。

民調：考慮政治立場者急升

至於選民希望區議員的工作着重全港性議題還是地區性議題，48%（較上次調查跌9個百分點）受訪選民表示是「地區性議題」，而表示是「全港性議題」的則佔44%（升14個百分點）。

最多受訪選民表示「政黨背景/政治立場」（45%，較上屆升5個百分點）是他們投票時的最主要考慮因素，其次是「過往工作表現」（24%，跌11個百分點），再次是「政綱」（21%，升7個百分點），相信是次區議會選舉是在修例風波發生後的首次全港性選舉，增加選民對候選人政治取態的考量有關。

逾五成選民將投票

有93%（增9個百分點）受訪選民則表示「一定會」及「多數會」在區議會選舉中投票，而表示「多數不會」及「一定不會」的則佔3%（較上次調查減5個百分點），反映階段選民的投票意慾較上屆有所上升。根據香港研究協會過往進行區議會選舉前調查的經驗，調查所得的投票意慾約有56%會轉化為實際投票率，以此推算今屆區議會選舉的投票率約有52%。

鑑於有61%（較上屆跌6個百分點）的受訪選民表示會於投票日前兩週內決定投票意向，香港研究協會負責人呼籲各候選人及政團，把握餘下時間，深入社區，積極展示其工作能力及服務社區的決心，以爭取更多選民的支持。

李彭廣昨在接受電台訪問時分析，今次選舉並非純粹選區的服務或民生議題，更多的是政治表態或者權力在社區層面再分配的問題，並相信建制和反對派兩邊陣營的基本選票相當穩定，估計約五六成的「深顏色」的選民，不會因為連串爭議而改變投票選擇，最關鍵是剩下的三四成中間游離選民。



屯門富泰選區的投票站改為屯門慶平路1號的興德學校（有蓋操場）。資料圖片

屯門富泰沙田駿馬改票站

香港文匯報訊 選舉事務處昨日表示，經風險評估後，屯門區議會富泰選區位於嶺南大學郭少明伉儷樓的投票站，需更改至位於屯門慶平路1號的興德學校（有蓋操場），選舉事務處會向富泰選區選民發出手機短訊及/或電子郵件，及在富泰內適當位置張貼告示，通知有關改動。該處又提醒沙田區議會駿馬選區選民，由於受該選區內部分設施關閉的影響，約200名選民可能無法收到選舉事務處寄出的信函及新投

票通知卡，通知他們投票站已由沙田中文大學富爾敦樓，改為沙田火炭駿景園駿景路1號地下仁愛堂香港台山商會長者活動中心。

港九新界累積五票站改動

連同日前的公佈，目前共有5個投票站需要更改，分別為：

1. 港島薄扶林的沙宣道會堂，改為香港仔漁光道43號漁光道體育館；
2. 紅磡香港專上學院，改為九龍油麻

- 地墩坊街80號的油蔴地街坊會學校；
3. 大埔教育大學賽馬會小學，改為大埔廣福邨的聖公會阮鄭夢芹小學；
4. 沙田中文大學富爾敦樓，改為沙田火炭駿景園駿景路1號地下的仁愛堂香港台山商會長者活動中心；
5. 屯門嶺南大學郭少明伉儷樓，改為屯門慶平路1號的興德學校（有蓋操場）。

選舉事務處表示，上述改動可能會對有關的選民帶來不便，但希望他們能夠體諒，繼續行使公民權利和履行公民責任，於投票日踴躍投票，選出他們的區議員。

三警署讓被羈押選民投票

同時，正在羈押中的選民會適當地被編配往設於懲教院所或警署的專用投票站投票。有三間警署被用作專門投票站，以供被選押或拘留的已登記選民投票，分別為跑馬地警署、長沙灣警署、田心警署，投票時間與一般投票站一樣。至於懲教院所內的20個專用投票站，基於保安理由，投票時間為上午9時至下午4時。